

深入调研访万企 金融助力解难题

主办单位 商丘市金融工作局 中国人民银行商丘市分行
国家金融监督管理总局商丘监管分局 商丘日报社

郑州银行商丘分行

注金融“活水” 添发展动能

文/图 本报融媒体记者 霍天艳 通讯员 郭钦钦



郑州银行商丘分行办公楼。



郑州银行商丘分行组织员工在永城市日月湖景区开展徒步活动。



郑州银行商丘分行员工到企业走访,了解企业生产情况。



郑州银行商丘分行为柘城县企业宣讲金融产品及相关政策。



郑州银行商丘分行为新入职员工开展优质服务培训。

截至2023年9月30日,郑州银行商丘分行普惠型小微贷款余额4.13亿元,较年初新增1.47亿元,增幅为55.26%。其中向99户普惠型小微企业法人发放贷款2.42亿元;向辖内的404户个体工商户和小微企业主发放贷款1.71亿元……

2023年以来,郑州银行商丘分行服务实体经济热潮涌动,让众多企业体验到了“郑银”温度。

近年来,郑州银行商丘分行锚定“两个确保”、紧盯“十大战略”重大部署,重点围绕我市先进制造业、战略性新兴产业

、“专精特新”等科技型企业、城镇新市民、个人创业贷款等重点领域,积极主动作为,在确保下半年贷款总量持续提升的基础上,注重贷款结构优化,加大加快信贷投放,为商丘经济发展贡献“郑银”力量。

定制供给政策,倾力扶助小微企业发展

小微企业在经济发展中发挥着至关重要的作用,是经济社会发展的生力军、就业的主渠道和创新的重要源泉,但小微企业发展普遍面临着较大的成本压力和融资贵、融资难的问题。

作为金融业的新生力量,郑州银行商丘分行对小微企业的发展痛点感同身受。该行通过单列小微企业信贷计划,增加小微企业贷款中首贷户比例,提高信用贷款、制造业贷款和中

长期贷款的占比,进一步贯彻落实好惠企纾困工作;通过采取一线客户经理深入商圈、园区、社区等小微市场主体聚集地,“扫街访铺”的方式,主动对接个体工商户等小微市场主体,深入了解全生命周期、全方位的金融需求,找准与自身小微经营战略的结合点,积极向普惠个体工商户群体宣传信贷产品,结合实际提供相对应的信贷产品。同时,该行通过摸

排商丘市个体工商户聚集较为集中的小微企业园,选定海通物流园、中意建材城、五洲城、中原淮海小商品广场等15个小微产业园区,深入走访,了解客户资金需求,制定相关信贷供给政策。截至10月20日,已为落地小微产业园区的27户企业投放金额0.31亿元,有力地支持了全市小微企业发展,也为自身特色化经营开拓了新的发展之路。

优化金融服务,加大科创企业扶持力度

“郑州银行总是能给我们公司带来‘及时雨’,化解我们的融资难题。”商丘某科技公司负责人说。在该行的金融助力下,众多科创企业解了融资之渴,踏上了腾飞之路。

近年来,郑州银行商丘分行积极响应政府和监管部门号召,瞄准当地创新产业体系发展要求,加大信贷投入、优化金融服务,持续探索有针对性的服务模式、适配产品,不断加大科创企业的扶持力度,以实际行动

支持实体经济发展。

创新金融产品,支持科创企业发展。该行围绕打造科创全周期的培育链条,为其量身定制多款科创金融产品,在科创企业初创期,首推“科创人才贷”和“认股权贷”,满足人才引进和科技创新需求;在科创企业成长期,加大“科技贷”推广力度,并创新推出“知识产权质押贷”;在科创企业壮大成熟期,为上市后备企业定制“上市贷”,支持企

业做大做强。同时,该行紧紧围绕省委、省政府和市委、市政府的重大战略部署“做足文章”,加大对先进制造业、战略新兴产业的中长期资金支持,更好地服务科创企业和“专精特新”企业,努力实现制造业中长期贷款、科技型企业贷款和绿色贷款的持续提升。目前,该行累计向商丘“科技型”企业、“专精特新”和“小巨人”投放金额5.98亿元,支持企业25户。

创新金融产品,擦亮服务实体“金”字招牌

长期以来,郑州银行始终彰显地方法人银行的责任与担当,坚持与地方经济发展相融共生,确立了“商贸金融树全国标杆、小微金融创河南典范、市民金融塑省会品牌”的特色业务定位,并已打造形成商贸金融“五朵云”“小微金融”“简单派”“市民金融”等系列特色品牌,将服务实体“金”字招牌持续擦亮。近年来,郑州银行商丘分行将金融作为服务实体经济和责任担当的重要内容,牢牢把握金融为实体经济服务的宗旨,不断提高金融服务质效。

该行坚决落实“行长进万企”活动相关工作要求,召开专题会议,认真学习领会活动精神,付诸行动,躬身入企,惠企解困。同时,该行成

立“行长进万企”工作领导小组,制定活动实施方案,根据属地化管理原则,对分包企业系统梳理,明确责任人和时间节点,建立台账和分包联络企业服务机制,为活动开展做好服务保障。此外,该行领导深入企业调研走访,精准落实惠企政策,改进服务企业的模式和手段,进一步增强金融服务实体经济能力,扩大助企服务范围,帮助企业健康发展。自“行长进万企”活动开展以来,该行已完成96家企业的走访,投放金额5.23亿元,帮助企业节约成本,提供信贷支持。

值得一提的是,在市委、市政府的统筹安排下,该行紧紧围绕万人创业的指导思想,加大对下岗再就业人员、大学生创业人员等创业

主体的支持力度,为商丘市新市民金融贡献“郑银”力量。同时,该行携手商丘市创业中心走进商丘市就业服务中心,就大学生创业和下岗再就业政策进行业务宣讲。目前,已发放大学生创业和再就业贷款0.14亿元,惠及自主创业人员68人,间接拉动就业200余人次。

一池“金融活水”,激活发展动能。郑州银行商丘分行将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,加快产品创新力度,拓展银企合作力度,把措施落到位,把企业服务好,为河南在新时代推动中部地区高质量发展中奋勇争先作出新的更大贡献。



郑州银行商丘分行向科创型企业代表宣讲产品政策。



郑州银行商丘分行进社区开展“普及金融知识 守住‘钱袋子’”宣传活动。